

Chrámový sbor přijímá nové členy!

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se konají mimo prázdniny **obvykle v pondělí od 19 hodin** na faře.

Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064.

Chlapecký sbor Pueri Cantate

Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, tel. 724 561 711. Bližší informace na internetové adrese pueri.info.

**Modřanská farnost - kontakty****Úřední hodiny na faře**

Pondělí	9:00-12:00	14:00-17:00
Středa	9:00-12:00	14:00-17:00

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4.

Tel. 242 410 672. Internetová adresa: www.modranskafarnost.cz

Číslo farního účtu: 191195305/0300

Farář: P. Jerzy Gapski

Mobil: 724 324 555; e-mail: gapski@centrum.cz

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30 18:00	18:00	**8:00	18:00	**	18:00	*8:00

* **Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci podle misálu z r. 1962.**

** **v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty)**

Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie, K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: MK ČR E 17456.

3/2009

ZPRAVODAJ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI MODŘANY

Prázdniny

Vážení farníci,

toto prázdninové číslo je – kromě obvyklých informací – věnováno zejména „Roku kněží“. 19. června o slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, jenž je zároveň Dnem tradičně věnovaným modlitbě za posvěcení kněží, zahájil Benedikt XVI. Kněžský rok, vyhlášený u příležitosti 150. výročí „nebeských narozenin“ faráře arského, sv. Jana Maria Vianneye. „Rok kněží“ je veden heslem „*Věrnost ke Kristu – věrnost kněze*“.

Sv. Jana Maria Vianney byl obyčejný, ale velmi zbožný a pokorný farář, který dokázal duchovně a mravně zpustlou francouzskou vesnici Ars změnit doslova v poutní místo. Papež poukazuje na základní znaky, které z faráře Arského učinily kněze podle Božího

Srdce, totiž pocit zodpovědnosti a láska k eucharistii a ke svátosti smíření. Sv. Jan Maria Vianney se především snažil naprosto se ztotožnit se svojí kněžskou službou, za kterou se cítil takřka bezmezně zodpovědným.

Účelem tohoto Kněžského roku, jak píše Svatý otec v listě zaslaném kněžím k této příležitosti, je proto usnadnit zaměření každého kněze „k duchovní dokonalosti, na níž především závisí účinnost jeho služby“, a pomoci především kněžím a s nimi celému Božímu lidu znovu odhalit a posílit vědomí mimořádného a nezbytného daru milosti, kterou služebné kněžství představuje pro toho, kdo je přijal, pro celou církev a pro svět,

který by bez reálné přítomnosti Krista byl ztracen.

V běžném životě bývá zvykem kněze spíše hodnotit, porovnávat, a nezřídka kritizovat či odsuzovat. Uvědomujeme si však, jak velký podíl mají věřící na tom, jaký „jejich“ kněz je? Modlíme se za kněze? Kněžím je třeba vyprosit nejen zdraví a sílu, aby vydrželi vlastní nebo cizí slabosti či různé krize, ale především to, aby byli co nejvíce sjednoceni s Ježíšem. Aby nacházeli svou největší radost a duchovní energii v účasti na jeho úřadu učitelském, kněžském a pastýřském.

Bez kněží, přesněji řečeno svatých kněží, není myslitelný vnitřní růst Církve. Jak říkával pan kardinál Tomášek: „Jen svatý kněz zanechá po sobě lid zbožný. Kněz pouze zbožný zanechá lid slušný. A kněz, který by byl pouze slušný – a nic víc – zanechá po sobě lid bezbožný ...“ Možná si toto více uvědomíme nyní během prázdnin a dovolených, kdy více navštěvujeme cizí kostely a poznáváme jiná prostředí. Proto Vás prosím: modlete se za nás. Bude-li to denně, tím lépe.

P. Jerzy



Prázdninový pořad bohoslužeb

Nedělní mše svaté zůstávají i o prázdninách **beze změny** – tedy v 8.00, 9.30 a v 18.00 hodin. **Jedinou výjimkou bude neděle 23. srpna**, kdy mše svatá v **9.30** bude sloužena **u kaple sv. Bartoloměje v Hodkovičkách**. V modřanském kostele proto mše svatá v 9.30 **NEBUDE!**

Z důvodu čerpání řádné dovolené

NEBUDOU 20. 7. – 25. 7. a 24. 8. – 29. 8.

v našem kostele mše svaté.

Pro případné další změny sledujte aktuální vývěsky kostela a naše internetové stránky!

Modlitby za nového arcibiskupa

Přiblížil se termín, kdy náš současný arcibiskup kardinál Miloslav Vlk ukončí své působení jako hlava místní církve. Připojené modlitby jsou inspirací všem, komu leží na srdci záležitost jmenování jeho nástupce a jsou určeny jak k osobní, tak společné modlitbě.

I. Bože, věčný pastýři, ty sám ustavičně řídíš a chráníš svou církev; vyslyš naše prosby a dej, ať se našim novým arcibiskupem stane ten, kdo se ti líbí svatostí života a bude se o tvůj lid starat s apoštolskou horlivostí a láskou. Pošli nám, prosíme, takového pastýře, který zná své ovce a dává za ně svůj život. Ty sám, Pane, ukaž, koho sis vyvolil, aby nás jako nás nový biskup učil žít podle evangelia a ukazoval nám cestu k tobě. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

II. Pane Ježíši Kriste, tys bděl na modlitbách celou noc, než jsi ze svých učedníků vybral apoštoly. Když pak oni měli doplnit svůj počet, opřeli se o Boží slovo a v modlitbě prosili tebe, znalce lidských srdcí, abys jim ukázal toho, kterého jsi vyvolil. Tímto povzbuzení ti svěřujeme jmenování našeho nového arcibiskupa a prosíme: veď mysl Svatého otce i všech, kteří nesou za tuto volbu

odpovědnost. Dobrý Pastýři, dej nám takového pastýře, který se tobě líbí, který tě bude následovat, kamkoli půjdeš, a povede nás skrze tebe k Otci. Neboť ty jsi živ a vládneš na věky. Amen.

III. Bože, ty víš, jak je lidské myšlení nerozhodné a nejisté; na přímlovu Panny Marie, Matky tvého Syna, osvěť mysl Svatého otce a všech, kdo nesou odpovědnost za jmenování našeho nového arcibiskupa: ať poznávají, co se ti líbí, a umí se správně rozhodnout. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

IV. Bože, tys naplnil svatého biskupa Vojtěcha touhou po spáse duší. Na jeho přímlovu nám dej arcibiskupa, který bude svou službu konat tak svědomitě jako náš svatý patron, jenž svou věrnost potvrdil mučednickou smrtí. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

odstraněna: *V tomto smyslu je nutné bdít nad tím, aby nové pastorační struktury nebo pastorační zařízení nebyly vytvářeny jako pro dobu, kdy se musíme obejít bez vysvěcených osob a úřadů, přičemž se vychází z falešného chápání a zdůrazňování laiků. V takovém případě by se vytvářely předpoklady pro ještě větší zředění svátostného kněžství a domnělá řešení by se dramatickým způsobem kryla se samotnými příčinami současné problematiky, které jsou spojeny s úřadem. Skutečně v některých diecézích se pod záminkou, že se musíme připravit na dobu, kdy se budeme muset obejít bez kněží, dávají do pohybu laické iniciativy, které neodpovídají podstatě Církve ani církevnímu právu. Mnohem důležitější je usilovat více o duchovní povolání, ať už aktivní pastorační nebo především modlitbou o duchovní povolání. Jde o správný obraz kněze, který by ve společnosti nahradil pošramocený obraz kněze.*

Tak mnozí měří službu kněze podle toho, co dělají navenek, jak mnoho farních kroužků založí, jak dokážou kordinovat a organizovat, kolik spolupra-

covníků si získali, kolik kostelů opravili a jak vysoká byla účast při posledních volbách do farní rady. To všechno je sice dobré a správné.

Ale je tu ještě druhá stránka, která je důležitější a která je předpokladem veškeré činnosti: bytí, identita kněze. Ukazuje se v odpovědi, kterou dal strom mladému muži na otázku: „Co děláš?“ – „Já jsem!“ K takové odpovědi je povolán kněz. Všechno konání musí předcházet bytí: být opravdu knězem, který je povolán být „mužem Božím“, „mužem milosti“, povoláním a poslaným, aby byl knězem s radostí: Boží služebník jako Jeremiáš (srov. Jer 1,9), který „neprodukuje“ vlastní slova, ale osvojuje si a bere si za svá slova Pánova. Kněží jsou lidé, kteří celým svým bytím ukazují na Boha.

převzato
z časopisu
Světlo 23/2009

Tridentské mše svaté o prázdninách

Během července a srpna budou tridentské mše svaté pouze **v sobotu 11. 7., 8. 8. a 22. 8.**



Veni Sancte

Mše svatá Veni Sancte na zahájení školního roku bude **13. září v 9.30.**



Farní odpoledne

Na **13. září** plánujeme – podobně jako v letech minulých – setkání farníků, jehož součástí bude i dětské odpoledne. Program zahájíme v kostele **v 15.00 hodin** společnou modlitbou, výstavem Nejsvětější Svátosti Oltářní a adorací, která bude zakončena svátostným požehnáním.



Odpustky ke Kněžskému roku

V souvislosti s vyhlášením otec bude předsedat Kněžského roku na připomínku nešporám u vystavených 150. výročí smrti svatého Jana ostatků sv. Jana M. Maria Vianneye, faráře Arského, které přiveze do Říma biskup z Belley-Ars. vyhlásil Svatý otec plnomocné i Kněžský rok bude zakončen částečné odpustky. Dekret, na náměstí sv. Petra 19. podepsaný 12. května vrchním července roku 2010 za penitenciářem kard. James přítomnosti kněží celého Francis Staffordem, praví, že světa, kteří slavnostně „toto posvátné období bude obnoví svou věrnost Kristu a zahájeno na slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, dnem bratrským svazkům.“ kněžského zasvěcení, kdy Svatý

Odpustky jsou určeny jednak kněžím a jednak laikům s odlišnými podmínkami.

Kněží se k obdržení plnomocných odpustků mají za podmínek účinně projevené lítosti pomodlit kterýkoli den ranní nebo večerní chvály před Nejsvětější svátostí, ať vystavenou nebo uloženou ve svatostánku, a podle příkladu sv. Jana Vianneye se velkodušně nabídnout k vysluhování svátostí, zejména udělování svátosti smíření. Částečné odpustky obdrží kněží kdykoli budou zbožně recitovat náležitě schválené modlitby za úče-

lem obnovy svatého života a zbožného plnění úkonů kněžské služby.

Všichni věřící mohou obdržet plnomocné odpustky, pokud projeví účinnou lítost nad svými hříchy a zúčastní se zbožně liturgie hodin nebo mše svaté a obětují za kněze modlitby a jakýkoli dobrý skutek daného dne, a pomodlí se na úmysly Svatého otce. Plnomocné odpustky jsou věřícím nabízeny na zahájení a závěr Kněžského roku, dále každý první čtvrtek v měsíci a nebo jiný den podle ustanovení místních biskupů v dané diecézi.



„Věrnost ke Kristu, věrnost kněze“

Jak sděluje Benedikt XVI: „Abych podpořil úsilí kněží o duchovní dokonalost, na které významně závisí účinnosti jejich služby, rozhodl jsem se, že vyhlásím „Rok kněží“, který bude trvat od 19. června 2009 do 19. června 2010. Na tento rok totiž připadá 150. výročí úmrtí svatého faráře arského Jana Maria Vianneye, pravého vzoru pastýře ve službách Kristova stáda.“



„Rok kněží“ je veden heslem **„Věrnost ke Kristu, věrnost kněze“** a začal nešporami o svátku Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 19. června 2009. O rok později skončí světovým setkáním kněží v Římě. Během

tohoto kněžského roku má být svatý Jan Maria Vianney, farář z Arsu, prohlášen za patrona všech kněží (na světě je jich kolem 400 000). Diecézní biskupy, představené řádů a institutů

a zvláště Kongregaci pro klérus pověřil papež koordinací a podporou různých duchovních a pastoračních iniciativ, aby byla *stále více zvýrazněna role a poslání kněze v Církvi a v dnešní společnosti.*

Papež Benedikt XVI. sám vytyčuje cíle Roku kněží: *Víme o radikální změně ve společnosti v posledních desetiletích a to musí Církev přimět k tomu, aby více pečovala o vzdělávání kandidátů kněžství.* To je odpovědnost, která se týká zvláště biskupů a těch, kteří odpovídají za vzdělání kandidátů, aby vytyčili nová měřítka. Papež Benedikt XVI. vysvětluje: *Poslání kněze má své kořeny především v dobrém vzdělání, které je třeba zakládat na nepřerušené církevní tradici bez zlomů a pokusů o diskontinuitu. V tomto smyslu je důležité u kněží, především u mladé generace, podporovat korektní přijímání textů II. vatikánského koncilu ve světle veškerého učení Církve.*

Především musí být pobídkou pro pastýře, aby stále pečovali o své první spolupracovníky – kněze – jednak péčí o skutečně otcovsky lidské vztahy,

jednak starostí o soustavné další vzdělávání především s učitelským a duchovním aspektem. Rok kněží bude jistě pro biskupy příležitostí, aby prohloubili své lidské vztahy ke kněžím, ale také aby nabízeli možnost jasněji vymezit identitu kněze a podpořit církevní kázeň jak v osobním, tak ve veřejném životě kněze. Na to klade papež velký důraz.

Jako naléhavě nutné se ukazuje také obnovení vědomí, které kněze pobízí k tomu, aby byla zjevná jejich přítomnost, identita – jak pokud jde o přesvědčení víry, tak také o osobní ctnosti i oblečení – v kulturním a charitativním prostředí, což více než kdykoliv jindy představuje samo srdce poslání Církve. Svatý otec zde volá kněze, aby svou identitu neprožívali jen vnitřně, nýbrž aby ji také prezentovali navenek, a to i odpovídajícím oděvem.

Něco zcela podstatného říká Svatý otec, pokud jde o opětovné dosažení svátostné identity kněze, což platí především pro oblasti, kde byla tato identita de facto

